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використовується в концентрації 0,01% їх маса збільшилася на 10,0% порівняно 

з контролем і склала 3,3 г, а при використанні колоїдного розчину срібла в 

концентрації 0,05% спостерігали збільшення маси однозубкових цибулин на 

16,7%. Врожайність однозубкових цибулин у варіанті обробки колоїдним 

розчином срібла була на 10,2% вищою, ніж у контролі, а у варіанті з 

використанням азотнокислого срібла – на 7,1%. 
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ФОРМУВАННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ СУЧАСНИХ СОРТІВ ГОРОХУ 
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Новітні технології вирощування зернобобових культур, зокрема гороху, 

повинні бути орієнтовані на управління процесами формування високої 

зернової продуктивності, а також спрямовуватися на використання культурою 

можливого біологічного потенціалу продуктивності [1]. 

Урожайність гороху досить сильно залежить від генетичного потенціалу 

сорту. На даний час селекціонерами створені та рекомендовані для 

виробництва різні за морфологічною будовою сорти гороху. Перебудова  

архітектоніки  листкового  апарату  основна причина прогресу у селекції 

культури. Поширення у виробництві безлисточкових (вусатих) сортів стало 

визначним етапом, що змінив погляд виробничників на горох, як культуру, що 

сильно вилягає. На даний час загальновизнана перевага вусатих сортів над 

листочковими в аспекті технології вирощування. Результати вирощування 

сортів безлисточкового типу доводять, що вони не поступаються кращим 

листочковим сортам [3, 8]. 

У виробничих умовах тривалий час сортові ресурси гороху були 

представлені середньо- та високорослими рослинами, із листочковим 

морфологічним типом, які дуже сильно переростали у вологі роки, що 

призводило до передчасного їх вилягання й розвитку хвороб. В результаті 

цього відбувалося різке зниження урожайності та якості зерна. Сорти нового 

вусатого морфотипу за сприятливих погодних умов мають потенціал 

забезпечити урожайність зерна в межах 6 т/га.  

http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/8796
http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/9815
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Сучасні вусаті сорти формують вирівняний стеблостій, що поліпшує ріст 

рослин, збільшення їх продуктивності. Це забезпечує можливість швидко та 

якісно зібрати врожай зерна. Вусаті форми гороху за рахунок сильно 

розвинених та зчеплених між собою вусів у посівах створють умови для гарної 

аерації, освітлення середнього та нижнього ярусів рослин. 

Максимальний потенціал урожайності новітніх сортів гороху може бути 

розкритий при вирощуванні їх за технологіями, що передбачають використання 

факторів інтенсифікації [2]. 

Сорт повинен володіти високою адаптивною здатністю. Адаптивна 

здатність дозволяє відновлювати процеси метаболізму після впливу стрес-

фактора, що важливо у зв’язку зі змінами клімату. Адаптивність сорту в 

сучасних умовах сільськогосподарського виробництва є головною властивістю. 

Селекція на адаптивність один з провідних напрямів в селекційних програмах 

наукових центрів. Нарощення валового виробництва зерна гороху можливо 

здійснити  через впровадження у виробництво новітніх сортів, що здатні 

поєднати максимальну в одному генотипі продуктивність і адаптивність [5]. 

Основні фактори, що забезпечують адаптивність гороху: збиральний 

індекс, морфотип стебла, стійкість до хвороб, стійкість до осипання та 

вилягання, висока потенційна врожайність. Морфологічні ознаки новітніх 

сортів гороху (короткі міжвузля, вусатий морфотип стебла) обумовлюють гарну 

стійкість до вилягання і одночасне достигання зерна. Раціональний добір сорту 

гороху здатен забезпечити підвищення врожайності зерна на 0,3-0,5 т/га [4]. 

В умовах змін клімату, має важливе значення підбір високоадаптивних 

сортів, що мають стійкість до несприятливих абіотичних факторів, зокрема, 

таких як нестача вологи в грунті, високі температури повітря. 

Для створення адаптивного сорту варто починати селекційну роботу з 

вивчення генетичного матеріалу, що виділяється стійкістю до несприятливих 

факторів та екологічних параметрів середовища, де проводиться добір та оцінка 

вихідного матеріалу. Отриманий шляхом гібридизації спеціально підібраних 

батьківських форм вихідний матеріал вивчається.  

Слід враховувати, що при адаптивній селекції у парах для схрещування 

хоча б одна з батьківських форм повинна забезпечувати ознаку стійкості до 

несприятливих факторів навколишнього середовища. Селекціонер полягає у 

виділенні генотипів, що будуть відрізнятися загальною адаптивністю [6]. 

При здійсненні селекційної роботи на стійкість доцільно постійно 

вивчати генофонд, проводити оцінку морфологічних і фізіологічних 

особливостей, проводити добір джерел і донорів, що адаптовані до умов зони 

вирощування і вирізняються комплексом цінних господарських ознак. 

Розподіляють пристосувальні властивості рослин на дві категорії: 

адаптивні властивості, що набуті в процесі еволюції та адаптаційні властивості, 

що створені шляхом селекційної роботи. Підвищити адаптивний потенціал 

рослин в селекційній роботі можливо при використанні форм, які за рахунок 

внутрішніх механізмів здатні протистояти впливу стрес-фактора, а також без 
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суттєвих змін фізіологічних характеристик, пристосовуватися до 

несприятливих умов, а також відновлювати фізіологічний стан [7].  

Оцінка селекційного матеріалу є визначальним фактором при створенні 

новітніх сортів гороху  з високою продуктивністю і адаптивністю. Поєднання в 

одному генотипі шляхом гібридизації генів продуктивності та адаптивності дає 

можливість створити новий вихідний матеріал, що поєднує обидві ознаки.  
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Останнім часом у рослинництві широко застосовують стимулятори росту 

рослин. Їх ефективність використання досліджувалася багатьма науковцями за 
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